TEMA: QOPMYNN
CKOPOYEHOI'O MHO>XXEHHHA

.
o Mamemamuxie

ICHYE C605L M0BA —

ue gopmyau.

C.B. KosaxrescvKg.




MHOXEHHA PIBHUUI ABOX BUPA3IB
HA IX CYMY

(a-b)(a+b)=a*-b?
DobymoK piznuyi 060X 6upasie ma ix cymu
00piBHIOE PI3HULL KEAOpAMIs UUX 6UpA3ie,

Npuknaaun: a) (k — n)(k + n) = k> — n?;

b) (2x —3y)(2x + 3y)=4x* — 9y>.



YCHI SABAAHHA

Bnucaru nponyuieHi BUpa3u, 00 OTPUMATH NPABWIbHY PiBHICTb:

(4a + 1)(4a— 1) = 1622 — ;

(2a — c)(2a + ¢) = 0 — %

(0 +%)(0 = %) = 4d? —
(a—c?)(a+c?)=0-ch

2(4x — 1)(4x + 1) = 2(16x2 — 0) = 32x% — 0;
(a—2b)(a + 2b) + 4b2 = 0 — 4b% + O = a2



PO3KJAAAHHA HA MHOXHWUKWN PISHULI
KBAAPATIB A4BOX BUPA3IB

a‘’-b’=(a-b)(a+b)
Pi3Huus Kgadpamis 060X 6Upa3ié 00pi6HIOE
0obymxy pisnuui yux eupasié ma ix cymu.

Npuknaau: 1) 25x% — 9y? = (5x — 3y)(5x + 3y);

2) (Xx—2)*-36=(x—2—-06)(x—2 + 6)=
= (x —8)(x +4).



YCHI SABAAHHA

BriicaTy npomyleni BUPasH, 1106 0TPUMATH NPABHILHY PIBHICTH:
x* —m? = (x —m)(x + 0);
a’—9=(@-3)(o+ 3);

b? —g* = (o -g*)(b + 0);

| -16z* = (I — o)(l + 4z);

0,04 — x'°= (0,2 — x°)(O + x°);

—c*+ 9a2=9a2 —o = (3a—0)(3a + c?).



KBAAPAT CYMUN ABOX BUPA3IB

(a+b)’=a?+2ab + b’

Keadpam cymu 060X 6upasie dopisHioe Keadpamy
NepuLo20 6UpPa3y NAIOC nod6oeHUll 00bymox uux
8UPA316 NAI0C Keadpam 0py2020 6upasy.

Npunknaamn:a) (3 +a)> =9 + 6a + a%

b) (5x + 3y)? = 25x* + 30xy + 9y~



KBAAPAT PIBHULUI ABOX BUPA3IB

(a-b)*=a*-2ab + b’

Keadpam piznuyi 060X éupasis 0opisHioe Keaopamy
NepuL020 6UPaA3y MIHyc N00B0eHUT 006 ymoK uux
8UPA3i6 NAIOC Keadpam 0pyz020 6upasy.

[Npuknaamn:a) (3—a)> = 9- 6a + a%
b) (5x — 3y)? = 25x? — 30xy + 9y>.



S3ABAAHHA ANA CAMOKOHTPOJIO

BubpaTtn, B Aakomy i3 ctoBbUiB (A, B, B) 3anncaHo npaBuabHy

BiANOBIAb A0 3aBAAHb 1 — 4.

Ne | 3aBpaHHA Bignosigi
3/n
A = B
1.| (c +11)? c?+ 11c + 121 c?-22c + 121 c? + 22c + 121
2.| (Ty + 6)2 |49y*+42y+36 |49y>+84y+36 |49y -84y + 36
3.| (9-8y)? 81 — 144y +64y? | 81 — 72y +64y? | 81 + 144y +64y?
4. (2X e 3y)2 4x? — 12xy +9y2 4x2 + 12Xy +9y2 Ax2 — 6xy +9y2




3ABAAHHSA « 3BHAUAW NAPY»

[MoTpibHO Y NpaBin KONOHL,i 3HAWUTKU BiAMNOBIAb A0 NPUKAAAA Y NiBi KONOHL,.

[Ipukiiaan Binnosimai
A) (0,2a - p?)% |. a*— 16a%p> + 64p';
B) (a2 - 8p°)% 2. 0,25 + 2a% + 4a%
B) (-a — p?)% 3. 0,04a? - 0,2ap? + 0,25p%;
M) (-0,5 — 2a%)? 4. a2 + 2ap? + p*;

4) (-0,2a + 0,5p%)% 5. 0,04a? - 0,4ap3 + p® .



KYb CYMUN ABOX BUPA3IB

(a+b)’=a’+3a’b + 3ab’ + b’
Kyb cymu deox eupasie dopisnioe Kyby nepuiozo eupasy

NAOC NOMPOEHUTL 00bYMOK Kéadpama nepuiozo eupasy i
0py2020 NAIOC NOMPOEHUTL 00bYMOK nepuLoz0 6Uupasy i

Kgadpama 0py2020 natoc Kyb opyzozo eupasy.

Mpuknagu: 1) (2 + a)®> =8 + 12a + 6a* + a3,
2) (x2 + 3y)3 = x0 +9x%y +27x2y? +27y5.




KYb PIBHNLUI ABOX BUPA3IB

(a-b)°>=a’-3a’b + 3ab’? - b’

Kyb pisnuui deox eupasie dopisHioe Kyby nepuiozo eupasy
MIHYC NOMPOEHUTL 00bymoK Kgadpama nepuLozo eupasy i
0py2020 NAIOC NOMPOEHUTL 00bYMOK nepuLozo eupasy i

Kgadpama 0py2020 MiHYc Kyb 0pyz0z0 6upasy.

MNpuknagu: 1) (2 - a)® =8 - 12a + 6a? - a3
2) (2 - 3y)* = x° - Oxly + 27x2y? - 275,




CYMA KYbBIB ABOX BAPA3IB

a’+ b’*=(a+ b )(a*- ab + b?)

Cyma Kybis 060X éupasis dopisioe dobymxy cymu
UUX 6UPA316 | HENOBHO20 Kéadpama iX. pi3HUUL

Mpuknagu: 1)a’ + 64 =(a + 4)(a*> - 4a + 16);
2) 27m? + 125n° =(3m + 5n)(9m?- 1 5mn+25n?).



PIBHULUSA KYBIB 4BOX BUPA3IB

a’-b’=(a-b)(a’+ ab + b?)

Piznuyus Kybie d6ox eupasis dopisrioe dobymKy pisHuui
UUX 6Upasis i Heno6Hozo Keaopama ix cymu.

Npuknagu: 1) a®*— 64 =(a—4)(a®?+ 4a + 16);

2) 27m>-125n3=(3m-5n)(9m3+15mn +25n3).



